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Chambre des Représentants. 

SEANcEiou 23 l\lARS 1927. 

Projet de loi portant ratification des tableaux de classement 
des objets assujettis à la taxe de luxe (l). 

RAPPORT 
I?AIT, AU NOM DE LA SECTION CENTRALE (2), PAR 1'1. FIEIJLLIE/1. 

MESSIEURS, 

Le Gouvernement demande à la Chambre de ratifier les dispositions qu'.ïl a 
prises, en vertu de l'article W9 de la loi du 2 janvier -l92G qui lui donne le droit 
de désigner les objets passibles de la taxe de luxe et le taux auquels ils seront 
soumis (Ö 0/o ou 10 °/.). 

Par l'arrête royal du 2'1, septembre 1926 une première réglementation est 
intervenue. Celle-ci donna lieu ü des critiques assez vives de la part des indus­ 
triels et des commerçants. ainsi que de la part de membres du Parlement lors 
d'une récente interpellation. On fit notamment observer : 1° c1ue des objets qui 
n'avaient pas la nature d'articles de luxe se trouvaient soumis à la taxe de luxe ; 
2° que le système d'application de la taxe au moment de la vente au consomma­ 
teur imposait aux commerçants des formalités excessives qu'il était possible 
d'éviter par la taxation ù la source; W que l'app lication de la taxe à certains 
articles destinés à l'exportation a pour effet d'augmenter les droits de douane à 
l'importation dans certains pays, ces droits se percevant non seulement sur la 
valeur des objets, mais aussi sur le montant de la taxe de luxe. 

Comme le dit I'Exposé des motifs la mise en application de l'arrêté fit 
apparaître la nécessité d'apporter des modifications aux tableaux de classement. 
Ces modifications ont fait l'objet de dispositions du nouvel arrêté royal du 
3 mars l 92ï qui abroge le premier arrêté et qui établit les nouveaux tableaux 
dont le Gouvernement demande la ratification. 

La Section centrale exprime le dèsir qu'à l'avenir les dispositions de l'espèce 
soient soumises au Parlement dans le plus bref délai possible. 11 y a lieu de 
remarquer que si le Parlement n'approuvait pas toutes les rubriques du tableau 
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il y aurait impossibilité de rembourser aux acheteurs les taxes qu'ils auraient 
payées et qui u'nuraient pas reçu l'approbation du Parlement. 

La Section centrale estime que d'autres modi fientions pourraient encore erre 
apportées :\ la l'ég·lemenlation intervenue. C'est pourquoi elle propose i1 la 
Chambre de ne donner au projet de loi qu'une durée d'un an. D'ici là le 
Gouvernement aura eu Ic temps d'étudier le problème. 

Le projet a été adopté à I'unanimité. 

te Rapporteur, 
FlEULLIEN. 

Le Président, 

~hx HALLET. 

AMENDEMENT. 

Ajouter à l'article unique: i Toevoegen aan het eenig ar­ 
,_tikel: 

vigueur. Deze wel geldt tot 3t Maart f 928. 
' l 

La présente loi restera en 
jusqu'au 31 mars 1928. 
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Kamer der Volksvertegenwoordigers. 

VE1tGADEHING VAN 2~1 MAART 1927. 

Wetsontwerp tot bekrachtiging van de klasseeringslafels der voorwerpen 
onderworpen aan de weeldetaxe ( 1 ). 

VERSLAG 
NAMENS DE MIDDENAFDEELlNG (2J UITGEBRACHT 

OOOR OEN HEER FIEUl,l,l~i'W. 

J)'hJNE HEEREN, 

De Regeering vraagt dat de Kamer de bepalingen zou goet!keuren, welke zij 
heeft genomen krachtens artikel W~) der wet van 2 Januari H)26, waarbij haar 
het recht woedt toegekend de voorwerpen, voor weeldetaxe vatbaar, aan te 
duiden en het bedrag dezer taxe te bepalen (6 l. h. tot rn t. h.). 

Bij Koninklijk besluit van 24 September -1926, is eene eerste regeling 
vastgesteld, waartegen echter tal van bezwaren worden aangevoerd door indus­ 
trieelen, door handelaars alsmede nog onlangs, tijdens eene interpellatie, door 
Parlementsleden zelf. Men deed namelijk opmerken : l0 dat sommige voor­ 
werpen, zonder den aard van weelde te hebben, aan deze taxe niettemin waren 
onderworpen; '2° dat de toepassing van de taxe bij den verkoop of het verbruik 
aan de handelaars overdreven vormvereisehten oplegde, welke konden vermeden 
worden door den aanslag !,ij de bron ; 3" dat de toepassing van de taxe op 
sommige artikelen die voor den uitvoer bestemd zijn, als uitwerksel heeft de 
tolrechten te verhoogen bij den invoer in sommige landen; deze rechten worden 
immers geheven niet enkel van de waarde der voorwerpen, maar ook van het 
bedrag der weeldetaxe. · 

Zooals uit de Memorie van Toelichting blijkt, deed de toepassing van het 
besluit de noodzakelijkheid uitschijnen, wijziging te brengen in de klasseerings­ 
tabellen. Deze wi,jzigingen maken hel voorwerp der beschikkingen uit van het 
nieuwe Koninklijk besluit van 3 .Maart W27, waai-bij het eerste besluit wordt 
ingetrokken en de nieuwe tabellen welke de Regeering U ter goedkeuring voor­ 
legt, worden vastgesteld. 

Oe Middenafdeeling heeft den wensch uitgedrukt, dat voortaan bepalingen van 
dergelijken aard zoo spoedig mogelijk aan het Parlement worden voorgelegd, 
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Men dient inderdaad op le merken dut, zoo hel Parlement niet al de rubrieken 
der tahellen moest goedkeuren, het onmogelijk zou zijn aan de kno pers de taxes 
terng uit te keeren die zij zouden betna kl hebben. z o nder dal deze door het 
Parlement waren goedgekeurd. 

De Middenafdeeling is verder van gernclen dut nog andere wijzigingen in 
deze nieuwe l'egeling kunnen gebracht worden; daarom stelt zij aan de Kamer 
voor. aan hel wetsontwerp slechts een g-eldigheidsdnm· van één jaar te geven. 
Intusschentijd zal de Hegeering den tijd hebben om bel vraagstuk te onderzoeken. 

Met eenparigheid van stemmen werd het ontwerp goedgekeurd. 

De Venlaggever, 
FlEULLlEN. 

De Voorûtler, 

Mu li ALLET. 

AMENDEMENT. 

Ajouter à l'article unique : 

La présente loi restera en vigueur 
jusqu'au 31 mars 1928. 

Toevoegen aan het eenig ar­ 
tikel : 

Deze wet g·cldt tot 3-t Maart 1928. <- 


